Аналитическая справка
 на воспитателя МБДОУ №54 Зырянову Елену Константиновну
      Зырянова Елена Константиновна инициативный, грамотный педагог.    В МБДОУ № 54 работает с 17.10.2022 года.
     Елена Константиновна показала себя грамотным педагогом, способным организовать детский коллектив и создать благоприятный социально-психологический климат в нем. Её отличает профессионализм, знания возрастных особенностей развития детей, умение найти индивидуальный подход к каждому ребенку группы. Педагог осознает ценность идей педагогики сотрудничества и оптимально выстраивает отношения с воспитанниками группы, помогает детям пережить разные эмоциональные состояния, чувства сотворчества, радости успеха, открытия, таким образом, воплощая идеи личностного подхода в образовании ребенка.
 Отличительной особенностью Елены Константиновны является работа не только над созданием детского коллектива, но и коллектива родителей, который является активным участником жизни группы. Включение родителей в совместную деятельность вместе с детьми, взаимопонимание участников образовательного процесса говорят о ее способности эффективно выстраивать взаимоотношения с детьми и родителями группы. В этом ей помогают хорошо развитые коммуникативные способности, общительность, активность, такие личностные качества, как тактичность, педагогическая эрудиция.      
   Елена Константиновна ориентируется в методической и научно-популярной литературе, творчески применяет интересные разработки на практике, овладевает методами педагогического исследования. Педагог осуществляет постоянный поиск новых приемов и способов обучения, в своей практике с воспитанниками адаптирует известные в педагогике формы и методы обучения и воспитания, внося элементы нового. Владеет основами работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, мультимедийным оборудованием. Имеет высокий творческий потенциал, который использует в своей работе, принимает участие в творческих конкурсах разного уровня.
  Елена Константиновна является активистом культмассового сектора в коллективе МБДОУ. Ежегодно, с командой МБДОУ принимает участие в различных соревнованиях.
   Благодаря педагогическому опыту, творческому потенциалу, позитивным личностным качествам, Елена Константиновна пользуется заслуженным авторитетом у коллег, уважением у родителей, любовью у детей.
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